
	[image: ]
	
Acta de la décima cuarta sesión ordinaria de la Comisión de Participación Ciudadana del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco





Siendo las 14:33 catorce horas con treinta y tres minutos del 28 de enero del 2022, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 27 de enero del año en curso, a través de videoconferencia, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Participación Ciudadana del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, para celebrar la décima cuarta sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

	ORDEN DEL DÍA

	
1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Presentación de los resultados del concurso de cartel “Consulta Popular Jalisco 2021”.

3. Informe de actividades 2020-2022 de la Comisión de Participación Ciudadana.

4. Asuntos generales.




	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Miguel Godínez Terríquez
	“Buenas tardes a quienes integramos la Comisión de Participación Ciudadana del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que asistimos hoy en formato de viodeoconferencia, a la sesión a la que fuimos debidamente convocadas y convocados, y siendo las 14:33 catorce horas con treinta y tres minutos del día 28 de enero del año 2022, damos inicio a la sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocados.

En ese sentido, le solicito al titular de la Secretaría Técnica, dé cuenta de los acuses de recepción de las convocatorias, verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.”


	Secretario Técnico
	“Con mucho gusto consejero presidente, Buenas tardes a todas y a todos. En atención a lo solicitado, doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de la consejera electoral y de los consejeros electorales, integrantes de la comisión, así como a los correos particulares de los representantes de los partidos políticos, nacionales como locales, el día de ayer 27 de enero del año en curso, se les convocó a esta sesión, habiéndose adjuntado el proyecto de orden del día y demás documentos relacionados con los puntos a desahogar en esta sesión.

Se encuentran siguiendo la sesión a través de videoconferencia:

	Integrantes
	Cargo o representación

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín 
	Consejera electoral integrante

	Dr. Moisés Pérez Vega
	Consejero electoral integrante

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	Consejero electoral presidente de la Comisión

	Lic. Enrique Velázquez Aguilar 
	Representante del Partido Revolucionario Institucional

	Lic. Jorge Arturo Villa Hernández
	Representante del Partido de la Revolución Democrática

	Lic. Aldo Fabio Pérez González
	Representante del Partido Verde Ecologista de México

	Lic. Óscar Amézquita González
	Representante del partido  Movimiento Ciudadano

	Lic. Ana Teresa Rodríguez Yerena
	Representante del partido HAGAMOS

	Lic. Enrique Lugo Quezada
	Representante del partido FUTURO

	Lic. Abel Gutiérrez López
	Representante del Partido del Trabajo

	Mtro. Carlos Javier Aguirre Arias
	Director Ejecutivo de Participación Ciudadana y Educación Cívica

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán 
	Secretario Técnico



Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa al consejero presidente de la comisión, que existe quórum legal para sesionar.


	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias secretario y en virtud de lo señalado, se declara formalmente iniciada la sesión.

En ese sentido secretario, le solicito de cuenta del siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias secretario: Está a su consideración el orden del día.

Si no hay manifestación al respecto secretario, le solicito proceda con la votación.”


	Secretario Técnico
	“En votación económica pregunto a la consejera y a los consejeros que integran la comisión, si están a favor de aprobar el proyecto de orden del día que fue previamente circulado junto con la convocatoria a esta sesión, quienes estén de acuerdo, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.”


	Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	· 
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	· 
	
	

	Total
	3
	
	




	AC01/CPC
28-01-2022
	Punto de acuerdo:
Se aprueba el orden del día en los términos propuestos, por unanimidad de votos.

	Miguel Godínez Terríquez
	
“Muchas gracias secretario, en ese sentido le solicito continúe.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Presentación de los resultados del concurso de cartel “Consulta Popular Jalisco 2021”

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias secretario y, para tales efectos me permito ceder el uso de la voz, al director de participación ciudadana de este instituto, el maestro Carlos Aguirre, a fin de que nos dé cuenta del dictamen emitido por el jurado calificador. Adelante por favor director.”


	Carlos Javier Aguirre Arias
	“Muchas gracias consejero presidente, un saludo a todas y a todos los representantes y a quienes nos acompañan y observan esta transmisión.

Bueno, para ser de manera breve, el concurso de cartel convocado por el instituto electoral y de participación ciudadana. El año pasado, en el marco de las acciones de promoción de la Consulta Popular, pues organizamos un concurso de cartel con dos categorías: categoría de mayores de edad y categoría de menores de edad, esto en el sentido de que, como ustedes saben en la consulta podían participar menores de edad.

La convocatoria se publicó el 29 de noviembre hasta el 20 de diciembre.

El anuncio de los ganadores se hizo oficial el 8 de enero del presente año, y tuvimos participación en la categoría de mayores de edad, del 70% mujeres y 30% hombres, y de menores de edad, todas fueron del género femenino.

Recordar, nada más de antecedente, que este concurso tenía el objetivo de promover la participación ciudadana, concientizar a la población sobre la importancia de ejercer su opinión, involucrarse activamente en temas relevantes a la sociedad jalisciense, así como incentivar la inventiva y la imaginación, mediante el diseño de carteles en los que de manera creativa y clara, el significado e importancia del mecanismo de participación ciudadana: la Consulta Popular.

El 23 de diciembre del año pasado, esta comisión nombró al Comité Dictaminador, a David Salcedo, Jorge Aguilar, Alhelí Águila, y ellos sesionaron en días posteriores para determinar a los ganadores.

El dictamen y el acuerdo y el fallo de este Comité Dictaminador se encuentra publicado en nuestra página Web, desde que realizaron el fallo, a finales de diciembre, más bien desde que se dio a conocer el 8 de enero, está público el dictamen y, pues aprovechamos este momento y esta sesión, para reconocerles el trabajo honorifico que hace este Comité Dictaminador para elegir a los ganadores, a Jorge, a David y Alhelí Águila, a quienes les haremos llegar también, presencialmente, este reconocimiento firmado por la consejera presidenta del instituto y el consejero presidente de esta comisión.

A grandes rasgos el reconocimiento dice: Por su valiosa participación dentro del Comité Dictaminador del concurso “Consulta Popular Jalisco 2021”, el cual tuvo como objetivo promover la participación ciudadana; y este comité, en términos de la convocatoria, calificando la creatividad y los principios rectores del instituto y los objetivos del concurso, pues determinó a las siguientes ganadoras.

De la categoría de menores de edad, la ganadora que se encuentra aquí también con nosotros en esta transmisión, es Jimena Arteaga Martínez, con el siguiente cartel. Este es el reconocimiento por haber obtenido el primer lugar en la categoría de menores de edad y este es el cartel que Jimena nos envió (se proyecta la imagen del cartel) y que el Comité Dictaminador decidió que fuera el ganador, donde explica el mecanismo de la Consulta Popular, quién lo solicita, dónde se estaba organizando la Consulta Popular de la  revisión del Pacto Fiscal, se especifica la participación de los menores de edad y, a juicio del Comité Dictaminador, fue el mejor cartel en su categoría y. extendemos, en este momento que nos acompaña aquí Jimena, una calurosa felicitación y, muchas gracias por tu participación y muchas felicidades. 

[bookmark: _GoBack]En la categoría de mayores de edad, el Comité Dictaminador eligió como ganadora a Tania Luz Ramírez García, aquí vamos a ver su reconocimiento virtual, por haber obtenido el primer lugar en la categoría de mayores de edad en este concurso, firmado por la consejera presidenta de este instituto y por el consejero presidente de la comisión. 

Ella obtuvo el primer lugar con el siguiente cartel (se proyecta la imagen del cartel) que habla sobre la consulta y es un diseño sobre cómo estos mecanismos se convierten en un canal o en una herramienta para solucionar los problemas públicos.

Podemos observar el problema público de la basura, quieres mejorar la limpieza, pues participa en esta consulta.

También extendemos nuestra felicitación a Luz Ramírez, a Tania, y a las dos ganadoras, el agradecimiento al Comité Dictaminador, muchísimas gracias por participar, a todas y todos quienes participaron, y recordarles a las ganadoras que su premio se encuentra ya aquí en las oficinas del instituto electoral, en Parque de las Estrellas, en el caso de Jimena que es menor de edad, también recordarle que necesitamos que su mamá acuda con su credencial de elector para poder recoger el cheque el día que ustedes decían, a partir de este momento ya tenemos nosotros, estamos preparados para hacer la entrega. 

Sería cuanto consejero presidente, reiterar la felicitación a las ganadoras que nos acompañan en esta sesión virtual de la comisión. Muchas gracias.” 
 

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias director. Bien pues es importante destacar en este momento de quienes han obtenido el resultado favorable en el concurso del cual el director nos ha dado cuenta, así como Tania Ramírez, quien ha sido acreedora al primer lugar respecto, la ganadora respecto de la categoría de mayores de edad, así como también a Jimena, que también nos acompaña, muchas felicidades a ambas, Jimena es ganadora de la categoría de menores de edad.

El instituto  electoral a través de la Comisión de Participación Ciudadana, les extiende el más alto reconocimiento y felicitación por su destacado trabajo y, desde luego, por haber obtenido este premio. Muchísimas felicidades a las dos y enhorabuena.”


	Tania Luz Ramírez García
	“Muchísimas gracias.”

	Jimena Arteaga Martínez
	“Gracias.”

	Miguel Godínez Terríquez
	“Al contrario muchas gracias a ustedes y también externar nuestro más amplio reconocimiento y agradecimiento al comité evaluador que estuvo integrado por Jorge Aguilar, David Salcedo y Alhelí Águila, en ese sentido, también les expresamos nuestro reconocimiento y agradecimiento por su valiosa participación y apoyo en este concurso. 

Muchísimas gracias y como bien ya lo señaló el director, a partir de, pues ya se encuentra disponible su premio en las oficinas del instituto electoral, en Parque de las estrellas. Pues muchísimas felicidades y enhorabuena.”

	Tania Luz Ramírez García
	“Gracias, muchísimas gracias.”

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muy bien, un aplauso por favor. Felicidades, enhorabuena.”

Está a su disposición este punto del orden del día.

Adelante por favor, tiene el uso de la palabra la consejera Brenda Serafín.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Gracias consejero presidente, buenas tardes a todas, a todos, representantes de los partidos, a las ganadoras, a quienes nos siguen por redes sociales.

Bueno, nada más reiterar mi felicitación a Jimena, a Tania, por su trabajo. Unos trabajos impecables, déjenme decirles, y bueno yo recuerdo los carteles que se usaban cuando yo era un poco más joven y, la verdad es que el diseño, la forma en que se presentan, los colores, el impacto, si noto una evolución y, bueno, el trabajo que le han dedicado. Les agradezco por haber participado, por haber presentado esta forma de visibilizar la participación ciudadana y, haría una consulta al presidente de la comisión, si es que este trabajo se va a poder, digamos, en la página del instituto para visibilizarlo y si nosotros podemos también, igual libremente replicarlo a través de nuestras redes sociales, y sería cuanto, gracias y felicitaciones de nuevo.”
  

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias consejera, desde luego consejera, este trabajo estará disponible en la página del instituto para que pueda ser consultado por quien así lo considere.”

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? Adelante consejero Moisés Pérez vega.”


	Moisés Pérez vega
	“Gracias presidente, buenas tardes a todos los presentes. Pues me sumo a las felicitaciones a Tania y a Jimena por su espléndido trabajo, su creatividad, y pues animarlas a que sigan desplegando todo su talento, Jimena que es más pequeña, Tania que es una joven, y pues da gusto ver el talento que hay y, también felicitar a la dirección de participación que tuvo la iniciativa de lanzar este concurso para promover la participación, la creatividad, al final de cuentas la cultura de participación, que puede hacerse a través de diferentes formas, participando directamente mediante el voto en la propia consulta, pero también haciéndolo de esta forma muy creativa y, me parece muy bien la propuesta de la consejera Brenda, que se suban a nuestra página para que la gente conozca este trabajo y, pues enhorabuena, felicidades Tania y Jimena. Muchas gracias.”

	Tania Luz Ramírez García
	“Muchísimas gracias.”

	Jimena Arteaga Martínez
	“Gracias.”

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias consejero ¿Alguna otra participación?

Muy bien, si no hay alguna otra participación al respecto, y en virtud de la cuenta que nos ha dado el director de participación ciudadana, se tiene por rendida la cuenta de la cual nos han informado hace unos momentos. 

Enhorabuena a ambas ganadoras. Muchísimas gracias y, en ese sentido secretario, le solicito proceda con el siguiente punto del orden del día.”


	Secretario Técnico
	“Antes de dar cuenta del siguiente punto del orden del día, consejero presidente, me permito informa que se ha sumado a los trabajos de esta comisión, el licenciado Abel Gutiérrez López, representante del Partido del Trabajo.”


	Miguel Godínez Terríquez
	“Gracias secretario. Bienvenido.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	3. Informe de actividades 2020-2022 de la Comisión de Participación Ciudadana.

	Miguel Godínez Terríquez
	
“Muchas gracias secretario, y previo a poner a disposición este punto del orden del día, me permito referir algunos aspectos muy puntuales del informe que ahora se nos presenta.

Durante el periodo que se informa, esta comisión tuvo a bien sesionar en once ocasiones, de las cuales, diez fueron de manera ordinaria y en una ocasión de manera extraordinaria.

Durante esas sesiones, se dio seguimiento puntual a todas las actividades de la Dirección de Participación Ciudadana, previstas en sus programas anuales de trabajo y, bien desde sus proyectos de trabajo de la propia dirección.

También, se dio seguimiento a las actividades referentes a la promoción dela participación ciudadana en el proceso electoral ordinario y extraordinario, así como el mecanismo de Consulta Popular.

Desde luego, también se dio seguimiento a la creación del Tablero Electoral, como una herramienta fundamental para la ciudadanía, para que pueda emitir un voto de manera informada y razonada.

Este Tablero Electoral estuvo a disposición en la página del instituto para que pudiera ser consultable respecto de que la ciudadanía conozca a las y los candidatos, así como las propuestas y programas que postulaban desde sus respectivas candidaturas. 

Otro de los aspectos, pues como a las Jornadas de Voto Joven Informado, desarrolladas siempre, desde luego, por la Dirección de Participación, de las cuales algunas consejeras y consejeros tuvimos participación en algunas de esas propias jornadas de voto joven informado, entre otras actividades como lo acabamos de ver en el punto anterior, algunos concursos que también se desarrollaron a iniciativa de la propias Dirección de Participación Ciudadana, a la cual, me permito extender un amplio reconocimiento y agradecimiento por su acompañamiento durante el periodo en el que un servidor estuvo presidiendo esta comisión. 

También, quisiera extender este reconocimiento a las representaciones partidistas, por siempre estar atentos a las convocatorias derivadas desde este órgano colegiado y, desde luego, a mi colea la consejera Brenda Serafín y al consejero Moisés Pérez vega, que también estuvieron atentos, desde luego, en las convocatorias de esta comisión. Desde luego, también al titular de la Secretaría Técnica, dando seguimiento puntual también a todas las actividades de este órgano. Muchísimas gracias y, en ese sentido, está a su consideración el informe que ahora se presenta.

Tiene el uso de la voz la consejera Brenda serafín.”  


	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Gracias presidente. Bueno yo también quisiera unirme al reconocimiento a la Dirección de Participación Ciudadana, al personal de base y al eventual que se enfrentaron a los retos que implicaba ya de por sí un proceso electoral ordinario, posteriormente un extraordinario, después, por primera vez, una Consulta Popular estatal, la verdad que fue un trabajo arduo, un trabajo bien hecho, los resultados están a la vista. Bueno quiero refrendar ese reconocimiento también a usted presidente, por dirigir los trabajos de esta comisión, pero también, de igual forma, al integrar el Consejo de Participación Ciudadana, usted lo ha hecho bastante bien, y nada más reiterar nuestro compromiso que tiene esta institución con la participación y, sería cuanto, muchas gracias.”   
 

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias consejera ¿Alguna otra participación al respecto?

Adelante consejero Moisés Pérez Vega.”


	Moisés Pérez Vega
	“Gracias consejero Miguel. Igualmente me sumo a las felicitaciones, primeramente del área encargada de la participación ciudadana del instituto, a la Dirección de Participación Ciudadana, a su director, a todo el equipo que trabajó intensamente todo el año pasado.

Fue un reto hacer las diferentes actividades y, creo que se entregan buenas cuentas, por supuesto también a esta comisión, que estuvimos de cerca dando seguimiento, proponiendo para que los trabajos llegaran a buen puerto, por supuesto también al secretario técnico, siempre su trabajo muy puntual, muy profesional, a los integrantes de la comisión, a usted consejero por coordinar las tareas de esta comisión, a mi compañera consejera Brenda Serafín, por supuesto también por el acompañamiento, el trabajo, el entusiasmo y, por supuesto también a los partidos que son parte importante del instituto, como actores políticos de la competencia electoral, pero también en el acompañamiento a todas las tareas de educación cívica, de participación ciudadana, de fomento a la participación, creo que siempre es muy importante tener su acompañamiento, su reflexión y, por supuesto, también sus propuestas y críticas, siempre son bienvenidas porque sabemos que es para mejorar y siempre tenemos mejores procesos y trabajos como organismo electoral, a todos los que tenemos que ver con esta tarea y, por supuesto a todos los ciudadanos que se involucraron como ahora en este concurso y en todas las jornadas estudiantiles en el ejercicio del voto, pues todo es una tarea de conjunto y, me sumo a las felicitaciones, enhorabuena. Muchas gracias, buenas tardes.”         
  

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias consejero ¿Alguna otra participación al respecto?

Adelante director.”


	Carlos Javier Aguirre Arias
	“Gracias consejero. Nana más agradecer el reconocimiento, hacer lo propio con ustedes como conductores de esta comisión, al secretario técnico y, además hacer extensivo, le haré llegar este reconocimiento a todo el personal que sin ellos no se pudieran dar las cuentas que aquí se presentaron mes a mes en la comisión, de los trabajos que se hicieron en el proceso electoral, a todos y cada uno de ellos, a Eric, Soledad, Carlos, Karen, Penélope, Carlos Tavares, Fernando, Carolina, Perla, Renata, Brenda y Esteban, muchísimas gracias, a Fernando por su trabajo, algunos de ellos ya no nos acompañan, nos acompañaron de manera eventual, pero valía la pena mencionarlos y agradecerles, por esta vía y en esta sesión. Es cuanto consejero.”   


	Miguel Godínez Terríquez
	“Así es director y, sin duda alguna, y bien algo que no quisiera dejar de mencionar, precisamente, es que también la creación fundamental, la creación del Centro de Estudios y de Investigación, que desde la Dirección de Participación Ciudadana se fue dándoles seguimiento oportuno y puntual a la creación e impulso de este Centro de estudios que ahora contamos ya en el instituto electoral y, pues como ya lo comentaba usted director, por favor, le solicitamos haga extensivo este reconocimiento y agradecimiento a todo el personal de su área, por el trabajo que se dijo fácil, pero fue un trabajo muy exhaustivo y muy intenso que vivimos a lo largo de las diversas sesiones que celebramos en esta comisión, enhorabuena.

Muy bien, ¿alguna otra participación al respecto?

Muy bien, si no hubiera participaciones al respecto, se tiene por rendido el informe del cual se ha dado cuenta, y solicito secretario lo remita al Consejo General para su conocimiento.

	Secretario Técnico
	“Así se hará consejero presidente.”

	Miguel Godínez Terríquez
	“Gracias secretario, le solicito continúe con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	4. Asuntos generales

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias secretario, está a su consideración este punto del orden del día.

Muy bien, si no hay alguna consideración al respecto y en virtud de haberse agotado el orden del día previsto para esta sesión, siendo las 14:55 catorce horas con cincuenta y cinco minutos del día 28 de enero del año 2022, concluimos, muchísimas gracias a todas y todos y, buen día.” 


	Por la Comisión de Participación Ciudadana

	



Miguel Godínez Terríquez 
Consejero electoral presidente

	



Brenda Judith Serafín Morfín
Consejera electoral integrante
	



Moisés Pérez Vega 
Consejero electoral integrante

	



Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico

	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la décima cuarta sesión ordinaria de la Comisión de Participación Ciudadana del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 28 de enero de 2022. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=NajDLUX7oNw ----------------------------------------------------------------
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